ROZUMNA SŁUŻBA BRACI

Bóg  oznajmił nam co jest dobre i jak chce abyśmy mu służyli.
BG (1) Proszę was tedy, bracia! przez litości Boże, abyście stawiali ciała wasze ofiarą żywą, świętą, przyjemną Bogu, to jest rozumną służbę waszą. (2) A nie upodabniajcie się temu światu, ale się przemieńcie przez odnowienie umysłu waszego na to, abyście doświadczyli, co jest wola Boża dobra, przyjemna i doskonała. (3) Albowiem powiadam przez łaskę, która mi jest dana, każdemu, co jest między wami, aby więcej o sobie nie rozumiał, niżeli potrzeba rozumieć; ale żeby o sobie rozumiał skromnie, tak jako komu Bóg udzielił miarę wiary.

     Rozumna służba ,oparta na naszym świadomym działaniu ,,na tym ,że wiemy to co Bóg chce abyśmy robili w życiu jest podstawą do tego aby doświadczać wolę  Bożą dobra, przyjemną i doskonałą. Wybieramy  to co się Bogu podoba i doświadczamy  cudownych rzeczy duchowych . (Przykład – rozumne postępowanie przed ślubem Dorka i ja………)
    Pismo nas zachęca do tego abyśmy się zastanowili co jest dla Boga przyjemne i miłe 
w naszym życiu, zachęca nas do pewnego rodzaju aktywności umysłowej.
BG  Rzym. 12/ (17) (Bracia!) nie bądźcie mądrymi sami u siebie; żadnemu złem za złe nie oddawajcie, obmyślając to, co jest uczciwego przed wszystkimi ludźmi. (18) Jeśli można, ile z was jest, ze wszystkimi ludźmi pokój miejcie. (19) Nie mścijcie się sami, najmilsi: ale dajcie miejsce gniewowi; albowiem napisano: Mnie pomsta, a Ja oddam, mówi Pan.
     Bóg chce abyśmy się zastanowili w jaki sposób możemy mu służyć. Wielu ludzi myśli że Boża służba polega na wielkim objawieniu (pewnie też) . Ale nasza służba często zaczyna się od małych rzeczy. One wynikają np. z potrzeb społeczności , zboru gdzie nas Pan przydał. lub rzeczy , które Bóg chce abyśmy robili w danym momencie naszego życia. Być może zamiast obejrzeć coś  ten czas poświęcić na modlitwę studiowanie Biblii.  Albo żebyśmy spotkali się na obiedzie z innymi wierzącymi i porozmawiali razem o tym co przeżywamy z Bogiem.  Są to takie na pozór drobne rzeczy od których ta rozumna służba może się zaczynać . Są to rzeczy które widzimy w swoim życiu a które gdzieś odkładamy bo przychodzą różne pokusy do naszego życia .  Bóg chce żebyśmy te małe rzeczy robili , uczyli się i byli gotowi aby nas Pan używał jak naczynia do celów zaszczytnych.
      W jaki sposób nasz rozum może być zdrowy ,właściwie używany.? Prawdziwy rozum, rozumne postępowanie  nie jest wbrew Bogu. Jest to coś innego niż duma jaka jest w świecie polegająca na wiedzy i mądrości światowej. Prawdziwa  mądrość i rozumne postępowanie jest oparte na posłuszeństwie Bogu i jego Słowu.
BG Ps.111/  (10) Początek mądrości jest bojaźń Pańska; rozumu dobrego nabywają wszyscy, którzy rozkazanie Pańskie czynią; chwała jego trwa na wieki.
BG Ps 119/ (104) Z przykazań twoich nabyłem rozumu: przeto mam w nienawiści wszelką ścieżkę obłędliwą. 
BG Hiob 28/ (28) Ale człowiekowi rzekł: Oto bojaźń Pańska jest mądrością, a warować się złego, jest rozumem.
1.Aby służyć Bogu rozumnie musimy opierać się na tym co mówi słowo Boże .
Bóg kieruje do nas swoje przykazania po to abyśmy nabrali rozumu, trzeba mieć  przy tym Bojaźń przed Bogiem, nienawiść przed złem. Podstawą naszego działania ma być ucieczka od złego. Kiedy przychodzi na nas pokuszenie, widzimy ,że coś jest złe to rozumnie tego unikamy np. tego o czym mówiła G, D i P w piątek.
V Moj 29/28 (28) Rzeczy tajemne należą się Panu, Bogu naszemu, a jawne nam i synom naszym aż na wieki, abyśmy czynili wszystkie słowa zakonu tego.

Czyli rozumna służba polega na tym co wiemy z pisma ,co widzimy u braci i decydowaniu się na wybraniu dobrego. Szczególnie wtedy gdy jesteśmy kuszeni.
2. Jak jeszcze nabywamy rozumu?  
Prz Sal 8/ (33) Słuchajcie ćwiczenia, nabądźcie rozumu, a nie cofajcie się.
BG Hebr.12/ (5) Czy zapamiętaliście napominania, które wam jako synom mówi: Synu mój, nie lekceważ sobie kaźni Pańskiej, a nie trać serca, gdy od niego bywasz karany; (6) Albowiem kogo Pan miłuje, tego karze, a smaga każdego, którego za syna przyjmuje. 
(7) Jeśli znosicie karanie, Bóg się wam ofiaruje jako synom; albowiem któryż jest syn, którego by ojciec nie karał? (8) A jeśli jesteście bez karania, którego wszyscy są uczestnikami, tedy jesteście bękartami, a nie synami. (9) A nadto cielesnych ojców naszych mieliśmy, którzy nas karali, a baliśmy się ich; czy daleko więcej nie mamy być poddani Ojcu duchów, abyśmy żyli?
     Rozumu nabywamy z Bożego prowadzenia, Bożego wychowywania i karcenia Wiemy 
z  pisma ,że Bóg tych których kocha i którzy są cenni w Jego oczach, a których uznaje za synów karci ,prowadzi , wychowuje . I skoro wszystkie włosy na naszej głowie są policzone to nic w naszym  życiu nie dzieje się z przypadku nic nie jest poza Bożą kontrolą. Bóg  wszystko robi po to abyśmy się uczyli Jego dróg. I po przejściu czasami trudnego okresu ,po odebraniu Bożego pouczenia, napomnienia  żebyśmy drugi raz już wiedzieli jak należy postępować ,albo drugi raz nie potykali się o te same przeszkody. Pierwszym źródłem Bożej mądrości jest Boże prowadzenie przez Słowo Boże i jego czytanie w bojaźni i rozumienie . 
BG Ps 50/(23) jest napisane :Kto mi ofiaruje chwałę, uczci mię; a temu, który naprawia drogę swą, ukażę zbawienie Boże.
Drugim źródłem Bożej mądrości , nabywania Bożego rozumu jest wyciąganie wniosków 
z Bożego prowadzenia . Świadomość korekty ,wyciąganie wniosków z tego co robimy  dobrze  i tego co zaniedbujemy powoduje ,że nabywamy rozumu, nabywamy Bożej  mądrości. ( zły i dobry przykład )   
3.Kolejnym źródłem Bożej mądrości co możemy rozsądzić jest doświadczenie braci i sióstr starszych - starszych w wierze !!!.
BG TYT 2/4  (3) Także i starsze niewiasty niech chodzą w ubiorze przystojnym, jako przystoi świętym; niech nie będą potwarliwe, nie kochające się w wielu wina, poczciwych rzeczy nauczające; (4)Aby młodych pań rozumu uczyły, jakoby mężów swoich i dziatki miłować miały,
(uczyć rozumu gr.  sofronizo - czynić zdrowy umysł)
Przyp. Sal. 1/(8) Synu mój słuchaj ćwiczenia ojca swego i nie opuszczaj nauki matki swojej (9)bo to przyda wdzięku głowie twojej i będzie łańcuchem kosztownym szyi  twojej.
Czyli widzimy ,że doświadczenie ludzi starszych w wierze ,składane przez nich świadectwa życia z Bogiem, ich życie może dodać nam mądrości jak w naszym życiu mamy postępować.

Tutaj ważna jest nasza postawa - aby ten Boży rozum posiąść musi nam na tym zależeć. 
Określmy teraz dokładniej na czym nam powinno zależeć aby rozumną służbę Bogu 
i braciom sprawować. BG Przyp. Sal. 2/ (1) Synu mój! jeśli przyjmiesz słowa moje, a przykazanie moje zachowasz u siebie; (2) Nadstawisz mądrości ucha twego, i czy nakłonisz serca twego do roztropności; (3) Owszem, jeśli na rozum zawołasz, a roztropności wezwiesz głosem swoim; (4) Jeżeli jej szukać będziesz jako srebra, a jako skarbów skrytych pilnie szukać będziesz: (5) Tedy zrozumiesz bojaźń Pańską, a znajomość Bożą znajdziesz. (6) Albowiem Pan daje mądrość, z ust jego pochodzi umiejętność i roztropność.

Roztropność – cecha moralna, która wyraża się umiejętnością dobierania właściwych środków prowadzących do celu. Jest zasadą doskonalenia postępowania człowieka. Człowiek roztropny korzysta 
z rozumu, który powinien dostarczać elementów osądu czy  kryteriów oceny danej sprawy.

Człowiek roztropny - rozważny, rozsądny;  działający z namysłem, rozsądkiem, rozwagą, 
Jeśli nam zależy na tym aby wiedzieć co się Bogu podoba a co nie ,jeśli nam zależy na tym aby mieć ten zdrowy rozum i będziemy drobne rzeczy wykonywać wg Bożych wskazówek 
to Bóg Ci obiecuje …: (5) Tedy zrozumiesz bojaźń Pańską, a znajomość Bożą znajdziesz. 
(6) Albowiem Pan daje mądrość, z ust jego pochodzi umiejętność i roztropność.

Prz Sal 2/(7) On zachowuje uprzejmym prawdziwą mądrość; on jest tarczą chodzącym w szczerości,(jest to ważne aby chodzić z Bogiem szczerze) (8) Aby strzegli ścieżek sądu; on drogi świętych swoich strzeże. (9) Tedy zrozumiesz sprawiedliwość, i sąd, i prawość, i wszelką ścieżkę dobrą. (10) Gdy wejdzie mądrość w serce twoje, a umiejętność duszy twojej wdzięczna będzie: (11) Tedy cię ostrożność strzec będzie, a opatrzność zachowa cię. 
Bóg nas nauczy roztropności ,postępowania ,nie podejmowania pochopnych decyzji aby czegoś nie stracić. Przykład    Ezawa, o którym Pismo mówi, że był lekkomyślny i stracił to co było dla niego przygotowane za miskę soczewicy…….
      Pan Jezus przyszedł na ziemię po to aby dać nam rozum ,abyśmy nie chodzili jak bezrozumne bydlęta ale żebyśmy rozumieli co się w naszym życiu dzieje, dlaczego się coś dzieje ,żebyśmy się uczyli co jest dobre a co jest złe .
BG 2TYM 1/(7) Albowiem nie dał nam Bóg Ducha bojaźni, ale mocy i miłości, i zdrowego umysłu.
     Bóg angażuje się i stara nas uczyć ,abyśmy mogli ,żyć wg jego wskazówek i wypełniali jego wolę  w naszym życiu. Dlaczego Bóg to robi dlaczego wkłada wysiłek i uczy nas?

BG 1 JANA 2/(27) Ale to pomazanie, któreście wy wzięli od niego, zostaje w was, a nie potrzebujecie, aby was kto uczył: ale jako to pomazanie uczy was o wszystkim, a jest prawdziwe, i nie jest kłamstwem, a jak was nauczyło, tak w nim zostaniecie. (28) I teraz, dziateczki! zostańcie w nim, abyśmy, gdy się ukaże, ufność mieli, a nie byli zawstydzeni od Niego w przyjściu Jego.
Bóg nas uczy , pokazuje nam pewne rzeczy, czasem proste , czasem nie, potrzebne do codziennego życia po to abyśmy nie byli zawstydzeni przy przyjściu Pana Jezusa .
       Wszyscy pamiętamy jak  nawróciliśmy się do Pana i jak mówił do nas bardzo wyraźnie na początku naszej chrześcijańskiej  drogi. Zrobiliśmy coś i widzieliśmy kłopoty albo błogosławieństwo . Bardzo wyraźnie widzieliśmy ,że rzeczy które wcześniej były neutralne teraz neutralne nie są ,że np. ważne jest gospodarowanie swoim czasem???, i spędzanie czasu, nasze kontakty, nasze wybory, decyzje jeśli chodzi o to co oglądamy, o czym rozmawiamy itd. Kiedy się nawróciliśmy to Bóg wyraźnie nam mówił i wiedzieliśmy……to powiedziałem niepotrzebnie ,….muszę iść i przeprosić ,  lub    …będę czytał słowo bo mam pokój i radość z poznania mojego Pana, o Bóg odpowiedział na moją modlitwę, podzielę się tym świadectwem. I gdybyśmy tak już zawsze żyli nie opuszczał by nas Boży pokój , nie żylibyśmy raz na fali raz pod falą, nie chodzilibyśmy jak pismo mówi swoimi drogami.

       Ale przychodzi proza dnia codziennego i często zapominamy o tym czego z Bogiem doświadczyliśmy. Czasami pakujemy się znowu w jakieś kłopoty, towarzystwo kusi , czy angażujemy się w sprawy o których Bóg już pouczył nas wcześniej ,że to nie dla nas. Bóg nas naucza  i mówi trwajcie w tym czego się nauczyliście żebyście nie byli zawstydzeni przy przyjściu mego Syna. Kiedyś Pan powie - pokazywałem Ci żebyś tego nie robił, mówiłem Ci żebyś tych rzeczy nie oglądał, żebyś tak nie mówił, żebyś tam nie chodził, żebyś z tą osobą nie spędzał czasu  itd . I jeżeli człowiek zaniedbuje Boże wskazówki , Boże pouczenia, to może nie  rozumnie służyć Bogu i być gotowym w dniu Jego przyjścia ,znamy to – kościół bez oliwy i zapasu.
       Bóg sam  obiecuje nam ,że da nam zrozumienie swoich dróg , zależy mu na tym abyśmy wiedzieli co jest dobre a co jest grzechem. Ważne jest aby uczyć się od Pana Jezusa  i stosować Jego naukę w swoim życiu.
       Wiemy już , że Bóg chce abyśmy mieli rozum abyśmy uczyli się, abyśmy sprawowali rozumną służbę i składali nasze ciała jako ofiarę żywą , świętą i miłą Bogu.
 BG 2 Tym 3/ (8) A jako Jannes i Jambres sprzeciwiali się Mojżeszowi, tak i ci sprzeciwiają się prawdzie, ludzie rozumu skażonego, odrzuceni ze strony wiary.
!!!Napisane jest ,że rozum jest w ścisłym związku z wiarą. Nie można mieć zdrowego rozumu 
i chorej wiary. Nie można mieć także chorego rozumu i zdrowej wiary. Trzeba mieć zdrową wiarę żeby mieć zdrowy rozum . 
      Dziś wielu ludzi szuka duchowych doznań chcąc poznawać  Boga w prowadzeniu 
w swoich decyzjach w ponadnaturalny sposób i to nie jest nic złego do pewnego momentu. Ważne jest jednak ,żeby pamiętać ,że to co Bóg chce od nas to rozumne służenie mu 
i dokonywanie właściwych wyborów wg tego co wiemy z pisma co jest jego wolą ,co nie. Szczególnie gdy przychodzi pokusa do naszego życia.
Np. Bóg chce żebyśmy zrobili  to i to-  jednak my wolimy  koncentrować się na rzeczach pozornie wznioślejszych, doskonalszych.  A Bóg chce abyśmy  wykonywali tą Bożą służbę podporządkowując się Jego słowu. Jeśli będziemy to robić w szczerości i czystości to się nie pomylimy. Bóg zadba o to abyśmy źle nie decydowali . …temu kto naprawia drogę swoją ukaże zbawienie swoje…..- uratuje nas w potrzebie.
     Przykładem jest apostoł Paweł Dz. Ap. 16/(6) Tedy przeszedłszy Frygiję i Galatską krainę, powstrzymani będąc od Ducha Świętego, aby nie opowiadali słowa Bożego w Azyi, (7) Przyszedłszy do Mizyi, kusili się iść do Bitynii, ale im Duch Jezusowy nie dopuścił. Ap.Paweł  chciał iść głosić   do Bitynii i wydawało to mu się dobre wg potrzeb które widział żeby tam głosić słowo. Bóg miał jednak inny plan . Zatrzymał go i skierował go do Macedonii Nie pogniewał się na Pawła po prostu pokazał mu co ma robić. Widzimy tu ,że kiedy będziemy   poddani Bogu jak apostoł Paweł  Pan Jezus zadba o to abyśmy nie błądzili, zatrzyma kiedy trzeba i skieruje kroki na dobrą drogę.   Jeśli nawet czasami zdecydujemy coś źle w  naszej służbie Bogu  opartej na Bożym pouczeniu, - Bóg się na nas nie obrazi. Zna nasze motywacje.
      Bóg mówi w swoim słowie i zapewnia nas Przyp. Sal. 4/11Drogi mądrości nauczę cię , po ścieżkach prostych wiodę Cię.
Drogi bracie i siostro – znajdujmy tą prostą Bożą drogę życia z Bogiem. Żeby nauczyć się rozumnej służby  nie trzeba kończyć jakiś  specjalnych szkół. Do każdego z nas Bóg jest w stanie tak przemówić , że to zrozumiemy. Wystarczy żyć jak mówi Boże Słowo , wyznawać swoje grzechy, jeśli trzeba pokutować i uświęcać swoje życie.
Ps 32/8 (8) Dam ci rozum, i nauczę cię drogi, po której masz chodzić; dam ci radę, obróciwszy na cię oko moje. Nie bądźcież jako koń, albo jako muł, którzy rozumu nie mają, których gęby uzdą 
i wędzidłem kiełznać musisz, aby się na cię nie porywały.
WNIOSKI
1. Rozumna służba ,oparta na naszym świadomym działaniu ,,na tym ,że wiemy to co Bóg chce abyśmy robili w życiu jest podstawą do tego aby doświadczać wolę  Bożą dobra, przyjemną i doskonałą.
2. Pismo nas zachęca do tego abyśmy się zastanowili co jest dla Boga przyjemne i miłe 

w naszym życiu, zachęca nas do pewnego rodzaju aktywności umysłowej.
3. Aby służyć Bogu rozumnie musimy opierać się na tym co mówi słowo Boże.

4. Rozumu nabywamy z Bożego prowadzenia, Bożego wychowywania i karcenia.

5. Źródłem Bożej mądrości , nabywania Bożego rozumu jest wyciąganie wniosków 

z Bożego prowadzenia .
6. Rozumu i roztropności uczymy się przez społeczność i doświadczenie braci i sióstr starszych - starszych w wierze.
7. Aby Boży rozum posiąść musi nam na tym zależeć. Ważna jest nasza postawa.
8. Biblia uczy, że rozum jest w ścisłym związku z wiarą. Nie można mieć zdrowego rozumu i chorej wiary. Nie można mieć także chorego rozumu i zdrowej wiary. Trzeba mieć zdrową wiarę żeby mieć zdrowy rozum . 
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